

## 朱川在调研高校党的建设工作时要求 扎实做好高校党的建设 努力培养合格接班人

本报讯(记者 成蓉 古斌)9月22日,区委常委、宣传部部长朱川前往重庆外语外事学院,调研高校党的建设工作和疫情防控情况。

朱川指出,做好高校各项工作,最根本、最核心、最关键的是加强党的领导。高校要深入学习贯彻习近平总书记关于加强高校党建工作的重要论述,深刻把握当前高校党的建设面临的新形势、新任务、新要求,以高度的政治自觉扎实做好高校党的建设和思想政治工作,推动新时代高校思想政治工作守正创新,努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

朱川要求,要加强校地合作,实现优势互补,促进共同发展。高校要充分利用綦江红色资源,多形式开展党史学习教育,让师生在沉浸式、现场式教育中传承红色基因、汲取奋进力量;相关部门要积极主动强化沟通,与高校开展深度合作,切实为高校学生提供良好的实践平台。要层层压实工作责任,时刻绷紧疫情防控这根弦。高校要全面落实“四早”防控措施,倡导师生就地过节,做好留校师生服务保障;区教委和区卫生健康委要加强指导,及时解答疫情防控中出现的问题,不断提升高校防控能力,确保师生安全和校园稳定。

## 古莉:每一名同学都值得被温柔以待

本报记者 成蓉

德润南州·新时代綦江人

学生的成绩有高有低,行为习惯有好有差;教育教学路上有苦有甜、有泪有笑……但无论在何时何地,面对学子,作为教师,教书育人的责任不会变,热爱学生的心也不会变。今年是区职教中心教师古莉从教的第5年,几年来,学生的每一个进步、每一份成长答卷都是她心底的骄傲。她说,从自己踏上三尺讲台那一刻起,便做好了为教育事业奉献的准备,纵使未来道阻且长,她依然初心不改。

破冰向前 学生学有所获

2017年,古莉从东溪中学调入职教中心,在汽修部从事英语教学工作。

“说实话,一开始我心理非常

忐忑。”古莉坦言,她担心自己作为新手教师,教不好也管不好这群孩子。

心中的不安,让古莉对在职教中心的第一堂课印象深刻。记得走上讲台时,看到班上42名学生全是男生时,她深吸了一口气。在随后的课堂上,她用英文连问了几个问题,却少有学生回答,甚至有学生提出:“老师,我们听不懂,你说中文嘛。”

“怎么办?”“怎么教?”第一堂课学生的反应让古莉有些慌乱。面对前所未有的挑战,她只有不停给自己加油。“那就索性从零开始。”古莉把自己原先的教学计划全部推翻重来,决定降低学习难度,精简学习内容。

从字母发音入手,再到字母在单词中的不同发音……一步一步引导,鼓励孩子们张口,再辅以表扬、奖励、督促,通过一段时间的努

力,学生们渐渐接受了英语课,并且越来越多学生能积极参与到课堂活动中来。

“古老师,以前的我从没有想过我的英语能考90多分,谢谢您!”“老师,我好高兴呀,我英语及格了。”付出总有收获,在2019年高考中,学生们都取得了比较理想的成绩。看着学生们从排斥、逃避,到慢慢接受、喜欢英语,再到取得好成绩,古莉心里有说不出的欢喜。

循循善诱 呵护树苗成长

人生的精彩在于生命中一次又一次的挑战。2019年3月,古莉再一次迎难而上,担任了汽修班班主任。班主任工作纷繁复杂,不仅要教会学生学习,还要倾注更多的关心。

当时,古莉班上有一名男生,颇为调皮。古莉刚进学校,便有学生三天两头告他状:“老师,他把擦

鼻涕的纸扔在我桌子上。”“老师,他把我的新鞋抢走了”……

“收到其他学生反馈的信息,我就找他谈话,他每次嘴上都答应得好好的,但同样的问题还是不停地发生。”这让古莉有点无计可施。

眼看说教不起作用,古莉决定给该名男生“开小灶”。从那以后,古莉总会另外给该学生布置数学、英语作业,每天下午放学后,把他叫到办公室做作业,并陪他一起吃饭,直到晚自习后才让他回教室。经过一个月的悉心辅导陪伴,该学生主动向古莉保证:一定不再犯错、违纪,也请老师督促他。

“学生犹如一棵未长大的树苗,我们要怀揣着上善若水、静待花开的情怀尊重他们、引导他们,这棵树苗才能向上成长。”古莉是这样说的,更是这样做的。如今,曾经那个调皮违纪的男生已经变成了爱学习的好学生。

## 文明 让綦江更美好

### 维护城区市容环境 城管执法假日不休

本报讯(通讯员 索雷)为持续推进市容环境整治常态化,助力全国文明城市创建,中秋假期,区城市管理局执法人员坚守工作岗位,深入大街小巷,改善市容环境,为提升城市文明形象努力。

市容环境整治较为繁琐,节假日人流量大、流动摊贩多,难度更大。此次假期,区城市管理局每日出动90名执法人员,不定时对城区主次干道、商业街区等进行巡逻,规范乱停乱放、占道经营,治理“门前三包”责任

制不落实等违规行为,全力打造干净、整洁、有序、美丽的市容环境。

据统计,假期3天执法人员共整治违规设置户外广告42起,清理占道经营120起,规范停车秩序68起,清除“牛皮癣”广告89起,发放创建文明城市宣传单5000余张。

此外,区城市管理局将进一步强化常态化管理,增强执法力量,优化执法方式,加强对重点区域、重点时段的巡查执法。

### 文龙街道石佛岗社区 小小公厕 爱心满满

本报讯(记者 刘琦 通讯员 刘俊祥)“公共厕所门前都张贴了爱心电话,你们想得真周到啊!”近日,看着张贴在文龙街道石佛岗社区公共卫生间门前的爱心热线电话号码,居民张阿姨对社区的工作人员称赞道。

石佛岗社区老旧房屋多,各种配套设施相对陈旧。自全区全国文明城市创建工作启动以来,该社区把各项文明创建工作做细做实,修补破旧道

路、整治卫生死角、清理“牛皮癣”、治理占道经营、清洗公共卫生间设施等,还在距离公共卫生间200米的各个路口设置指示牌,让群众通过指示牌能快速找到公共卫生间。

“由于区内没有无障碍卫生间,社区便在公共厕所显著位置张贴了爱心电话。”石佛岗社区相关负责人介绍,“需要帮助的群众可以拨打爱心电话,会有志愿者赶来,给予帮助。”



社区工作人员张贴爱心电话。石佛岗社区供图

### 便民服务

重庆市綦江区石角小学工会委员会遗失重庆农村商业银行股份有限公司綦江支行石角分理处开立的基本存款账户开户许可证,核准号:J6530015203905。特此声明作废。

王伦才(身份证号:510223195506026119),遗失重庆市优抚对象抚恤补助金,声明作废。

王林(身份证号:500222199512091216),遗失食品经营许可证(正本),许可证编号:JY25001100116766,声明作废。

## 交通行业开展自然灾害综合风险普查

本报讯(记者 杨圣龙)近日,记者从区交通局获悉,我区交通行业自然灾害综合普查工作正有序开展。

记者在国道G353线马颈段看

到,来自中铁长江交通设计集团有限公司的技术人员正在对风化岩质边坡开展现场勘查登记、数据采集、点位分类评估。据悉,此次普查工作主要针对綦江普通公路沿线存在

崩塌、泥石流、滑坡、沉陷以及其他地质灾害隐患点进行数据采集及申报汇总,摸清自然灾害风险,全面掌握公路沿线灾害风险情况。

截至目前,全区1104公里国

省干线公路,已完成800公里外业调查,完成隐患点采集674处。整个外业调查工作预计9月底前完成,内业数据统计上报工作预计在年底前完成。



### 三江街道 修建人行便道 保障出行安全

本报讯(通讯员 彭东燕 代航)“以前,学生上学放学只能在公路上穿行,现在这条人行通道修好了,安全多了。”近日,三江街道居民翁明华告诉记者。

翁明华所说的这条路位于三江中学大门前,是学生及重洽社区居民出行的必经之地。修建人行通道前,该路段人车混道、地势复杂,存在安全隐患。对此,三江街道党工

委、办事处多方筹集资金70万元,以解决该问题。今年4月27日,项目开始动工,到9月11日,一条长60米、宽3米的人行通道完工并投入使用,实现“人车分离”(如图)。

该项目还安装了防护栏及照明设施,全面护航学生和居民的出行安全。不仅如此,重洽社区还安排专人负责该区域的环境卫生,让出行人群更加舒心。

## 綦江:加快建设长征国家文化公园

(上接1版)

加快项目建设,强化资金保障

2019年8月,綦江区委红色资源保护和利用领导小组设立“石壕红魂小镇项目建设指挥部”。指挥部下设办公室和综合协调、项目建设、史实研究、信访维稳等4个专项小组,建立了运行、调度、推动、督查、考评等机制,实行“月调度、月通报、季小结、年考核”等方式推动各项工作进展。指挥部每季度组织召开1次会议,办公室每月召开一次会议,各专项小组根据指挥部要求,定期不定期召开会议,上下合力,推动加快项目建设,协调解决建设过程中出现的问题。期间出现的石壕小学迁建、纪念馆选址、石壕小学师生搬迁、教师宿舍楼征收、项目用地协调等问题都得到妥善解决,保证了项目建设顺利进行。

綦江旅投公司负责人说,石壕红魂小镇建设项目多、体量大、资金来源不一,部分项目还需旅投公司自筹解决。对此,旅投公司积极策划包装项目,一手抓好向上争取,一手抓好市场融资,争取到中央资金2750万元、政府专项债1.1亿元,自筹资金约3亿元,现在已投入资金约

7000万元,保障了项目的建设费用。

另外,据介绍,綦江长征国家文化公园启动了10个子项目建设,其中的红军烈士墓及纪念碑改造项目主要是对红军烈士墓和纪念碑进行保护性提升改造,红一军团司令部旧址项目主要是在石壕小学内将原红一军团司令部旧址恢复,红军桥修缮及周边配套项目主要是对红军桥进行加固修缮和周边配套基础设施打造,加强红军桥文物本体保护和周边环境治理及保护,石壕小学改建培训基地项目主要是将原石壕小学改建为红色教育培训基地,红一军团司令部旧址改造项目主要对外环境进行改造提升,石壕红军街立面改造一期项目主要对红军街外立面进行风貌统一,石壕红军街弱电管网迁建主要是对石壕红军街架空弱电线进行下地处理,这七个项目目前都已完工。綦江红一军团司令部旧址已对外开放,红军路精品路段打造、长征文化主题雕塑创作、场镇业态布局和石壕场外墙红色文创彩绘等任务也都如期完成。

挖掘保护红色资源,超前谋划积极作为

綦江旅投公司负责人还配

合区文化旅游委、区委党史研究室、石壕镇等单位,请求重庆市委党史研究室、文化旅游委和三峡博物馆等单位加大支持力度,着力挖掘红色资源,收集红色素材和革命文物,为红军长征纪念馆的展陈打下展品基础,也使“弘扬长征文化、讲好长征故事”有了直观形象的展品支撑。

綦江旅投公司负责人说,近年来,石壕镇走转型发展之路,党委政府提出“发展红色旅游、助推当地经济发展”思路,组织开展“传承红色基因、助推石壕发展”专题培训,组成考察小组到贵州习水土城学习如何利用红色资源助推当地经济发展的经验。

旅投公司负责人还协调市文旅委、多彩贵州文化研究院、重庆大学等单位专家到石壕调研,指导提升长征国家文化公园项目的建设水准。綦江长征国家文化公园的景点非常丰富,建有“保卫遵义会议”核心展示园、修复九盘关、观音桥战斗遗址、枫香树邓华烈士遗址等红军战斗遗址,还修复了羊角老街,打造了枫香树1935红军街,修建了羊角老街至九盘关段和羊角老街至川黔界碑段的两条红军路,建设了红军长征纪念馆安顿分馆、红二团驻地,修缮了王良烈

士故居,布展了邓华将军的革命事迹等。长征文化公园内的红军桥、红军洞、红军街、红军烈士墓、红军纪念碑、长征滴水桥、长征碑林、红一军团司令部旧址都成为引人入胜的红色景点。

旅投公司负责人还协调市文旅委、多彩贵州文化研究院、重庆大学等单位专家到石壕调研,指导提升长征国家文化公园项目的建设水准。綦江长征国家文化公园的景点非常丰富,建有“保卫遵义会议”核心展示园、修复九盘关、观音桥战斗遗址、枫香树邓华烈士遗址等红军战斗遗址,还修复了羊角老街,打造了枫香树1935红军街,修建了羊角老街至九盘关段和羊角老街至川黔界碑段的两条红军路,建设了红军长征纪念馆安顿分馆、红二团驻地,修缮了王良烈

旅投公司负责人还协调市文旅委、多彩贵州文化研究院、重庆大学等单位专家到石壕调研,指导提升长征国家文化公园项目的建设水准。綦江长征国家文化公园的景点非常丰富,建有“保卫遵义会议”核心展示园、修复九盘关、观音桥战斗遗址、枫香树邓华烈士遗址等红军战斗遗址,还修复了羊角老街,打造了枫香树1935红军街,修建了羊角老街至九盘关段和羊角老街至川黔界碑段的两条红军路,建设了红军长征纪念馆安顿分馆、红二团驻地,修缮了王良烈

原标题:《重庆綦江挖掘红色资源建设长征国家文化公园》